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Lístek s poznámkou





  zdravím Vás s prvními paprsky jarního sluníčka. Loučíme se se zimou, dny se 
nám prodlužují a postupně se těšíme na oteplování. S ním se opět naplno roz-
běhnou venkovní práce, úkoly a aktivity. Zima opět překvapila svou již klasickou 
zvláštní podobou. Střídmé  sněhové a dešťové srážky, zataženo a poskromnu slu-
níčka, což mělo mimo jiné za následek malý zisk elektrické energie z naší nové fo-
tovoltaiky umístěné na střeše budovy obecního úřadu. 

  A teď krátce k naší  činnosti. V rámci potřeb jsme se věnovali zimní údržbě, 
opravám, péči o obecní techniku a  údržbě zeleně. Hodně času jsme věnovali 
i opravám a úpravám bytového i nebytového fondu obce  a nyní se pustíme opět 
vlastními silami do  oprav obecních komunikací po zimě. 

  Co se týká projektové činnosti, pilně pracujeme na realizaci dotovaného pro-
jektu instalace fotovoltaických panelů na střechy školních budov. Jsme ve fázi 
příprav dokladů před samotnou realizací, která proběhne během jarních mě-
síců. A když už jsme u školy, musím pochválit zimou prověřenou novou otopnou 
soustavu budovy I. st. základní školy. V rámci kompletního dokončení této akce 
jsme si pro letošek vytýčili rekonstrukci podlah v prvním patře této budovy.  
Jedná se o odstranění stupínků a položení nové podlahové krytiny. 

  Pro tuto budovu ZŠ máme rovněž připravený projekt včetně stavebního po-
volení na nástavbu učebny v 1. patře. Tato akce se bude realizovat pouze za 
předpokladu získání dotace. Z dalších plánovaných akcí projekčně chystáme do-
plnění chodníků v Brocné. 

  Pro mateřskou školku připravujeme výměnu dlažby za hlavní budovou včetně 
instalace přístřešku na přezouvání, vybudování únikového východu z prvního 
patra, zateplení boku budovy s opravou omítek a podezdívky, výměnu dveří 
a některých podlahových krytin. 

  Požární zbrojnice ve Skuhrově, garáž i zasedací místnost a společenská míst-
nost ve Svinné dostanou letos novou podlahu včetně podlahové krytiny. 

  Pro mladé vyznavače treku na kolách a koloběžkách máme do konce měsíce 
dubna smluvně zajištěno vybudování terenní pumptreckové dráhy na dlouho-
době pronajmutém pozemku ve středu obce za řekou. 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
Skuhrovského zpravodaje, 
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  V rámci digitalizace obce, která již probíhá prostřednictvím firmy p. Beneše 
z Dobrušky, bude ve Skuhrově instalován základní kamerový systém. Další firma 
za společnost Cetin a.s. připravuje  digitalizaci rozvodů i na Hraštici, v Brocné 
a ve Svinné. 

  Letos se snad konečně dočkáme i dokončení dlouho plánované a oddalované 
akce v Debřecích pod taktovkou KHK kraje. Jedná se o rekonstrukci opěrných zdí 
kolem potoka s rekonstrukcí hlavního vodovodního potrubí. Akce je naplánovaná od 
5. 6. 2026 a potrvá 18 týdnů s úplnou uzavírkou komunikace pro veřejnou dopravu. 

  Zdárně pokračují Komplexní pozemkové úpravy ve Skuhrově, na které je úzce 
navázána Změna územního plánu. Konzultační schůzky s žadateli by měly pro-
bíhat podle informace dodavatele už v dubnu. 

  Začátkem letošního roku byl obci nabídnut prodej pozemků, nejprve s před-
kupním právem, později všech pozemků bývalého vlastníka - firmy Porkert a.s. 
od současného majitele Hiragana, s.r.o., Praha. Snažili jsme se získat co nej-
přesnější informace o možnostech obce na získání dotace k odstranění ekolo-
gické zátěže těchto pozemků. Oslovili jsme ministerstvo životního prostředí, 
SFŽP a zástupce firem Ekom, Ekomonitor a informace získali. Dále jsme zmapo-
vali kompletní finanční možnosti obce a absolvovali několik jednání se součas-
ným vlastníkem. Nakonec jsme dosáhli konečné dohody schůdné pro obě strany. 
Na posledním zasedání zastupitelstva byla koupě jednoznačně odsouhlasena. 
Nyní je záležitost v rukách právníků, kteří chystají dokumenty a smlouvy k pod-
pisu dle dohodnutých podmínek. 

  Tento čas se nese ve znamení kontrol, auditu hospodaření a účtování obcí 
Královéhradeckého kraje za rok 2025. Kontrola naší obce vyvrcholila návštěvou 
kontrolního týmu 11. 3. 2026. Potěšující výsledné hodnocení „Při přezkoumání 
hospodaření obce Skuhrov n. B. nebyly zjištěny závažné chyby a nedostatky“ 
svědčí o vysoké profesionalitě a poctivé práci všech pracovníků obce. Velká 
pochvala a poděkování. Tolik současné aktuality z obce. 

  Kromě práce nás také čeká celá řada plánovaných sportovních a kulturních 
akcí. Koncem dubna hasičské „Čarodějnice“. Upozorňuji, že na místě pálení roste 
kupa dřeva, na kterou můžete i vy odložit větve z prořezaných stromů a keřů. 
Ale opět zdůrazňuji, jenom větve! Červen bude naplněn tradičním „Divadelním 
létem“ a červenec pak zahájí již 11. ročník „Proměn dřeva“ s pestrým doprovod-
ným programem. Pak následuje pouť a celá řada letních tradičních i netradičních  
akcí.  



S K U H R O V S K Ý  Z P R A V O D A J 3

  Jaro pomalu sílí a s ním se již nezadržitelně blíží i čas jarních svátků. Proto 
přeji všem občanům příjemné nadcházející jarní měsíce plné sluníčka, pohody 
a nové energie. Hezké Velikonoce! 

Milan Bárta, starosta  

Nabídka volného obecního bytu k pronájmu 
Obec Skuhrov nad Bělou nabízí k pronájmu volný                              
podkrovní byt 1+1 (ve 2. nadzem. podlaží) v čp. 5. 

Pravidla pro přijímání občanů: 
Byty v čp. 5 jsou určeny občanům, splňujícím níže uvedené podmínky 
a. kteří dosáhli důchodového věku, popř. jsou v plném invalidním důchodu 

a mají sníženou soběstačnost, ve 2. nadzemním podlaží je věková hranice 
žadatele snížena minimálně na 55 let. 

b. žijící v sociálně nepříznivých podmínkách (jsou osamělí, příbuzní žijí mimo 
trvalé bydliště žadatele, příbuzní se o žadatele řádně nestarají), 

c. kteří žijí v bytě, jehož kvalita jim a jejich rodině neumožňuje zajistit dostateč-
nou péči o sebe (byt v poschodí bez výtahu, topení na pevná paliva, nevyho-
vující hygienické podmínky), 

d. žadatelé jsou hlášeni k trvalému pobytu ve Skuhrově nad Bělou 
e. žadatelé, hlášeni k trvalému pobytu v obcích mimo Skuhrov nad Bělou a jsou 

doporučeni k přidělení bytu sociální komisí obce Skuhrov nad Bělou. 

Podrobnější informace poskytnou a dotazy zodpoví pracovníci Obecního úřadu 
ve Skuhrově nad Bělou osobně či telefonicky v úředních hodinách. 

ôôô  

Uzavírka silnice 
Z důvodu rekonstrukce opěrných zdí v Debřecích bude komunikace Skuhrov 
n. B. – Debřece od 5. 6. 2026 na 18 týdnů úplně uzavřena. 

ôôô  

Zájezd pro občany 
Obec zve všechny občany na společný zájezd s prohlídkou hradu Sovinec a plav-
bou po vodní nádrži Slezská Harta, který se uskuteční dne 5. 9. 2026. Cena zá-

Informace Obecního úřadu Skuhrov n. Bělou
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jezdu je 650 Kč na osobu, v ceně je zahrnuta doprava a vstupy. Zájemci se mohou 
přihlásit na Obecním úřadě Skuhrov n.B. nebo na tel.: 777 763 644. 

ôôô  

Termíny pro sbírku nepotřebného ošacení: 
21. dubna, 23. dubna, 25. dubna  2026 vždy od 14.00 -16.00. 

ôôô  

Místní poplatky v Obci Skuhrov n. B. v roce 2026 
Místní Platné vyhlášky o místních poplatcích obce Skuhrov nad Bělou: 
- č. 1/2025, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
- č. 6/2023, o místním poplatku ze psů 
- č. 7/2023, o místním poplatku z pobytu 
- č. 8/2023, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství 

ôôô  

ODPADY  
Poplatek: 950,-Kč za osobu s trvalým pobytem nebo za rekreační objekt. 

Sazby poplatku ze psů: 1. pes 2. a každý 
další pes

1. pes  
poplatník  

65+

2. a každý 
další pes 
poplatník 

65+
a) ze psa chovaného 
v rodinném domě 200,- Kč 250,- Kč 100,- Kč 150,- Kč

b) za psa chovaného 
v rodinném domě  
v řadové zástavbě                  

300,- Kč 400,- Kč 150,- Kč 200,- Kč

c) za psa chovaného 
v bytovém domě (má více 
než 3 samostatné byty)   

400,- Kč 600,- Kč 150,- Kč 200,- Kč

d) za psa určeného 
ke hlídání objektů  
pro průmysl, obchod,  
zemědělství, skladování, 
správu a řízení             

200,- Kč 250,- Kč 150,- Kč 200,- Kč
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Poplatky na rok 2026 je možné platit v kanceláři OÚ v hotovosti,  kartou, nebo 
si můžete požádat o platební údaje (vlasakova@skuhrov.cz, 494 598 144) a za-
slat poplatky bankovním převodem. Splatnost je do 31. 5. 2026.                                

Soňa Vlasáková 

ôôô  

Obecní knihovna Skuhrov nad Bělou nabízí občanům vyřazené knihy z knihov-
ního fondu. Pokud si chcete doplnit domácí knihovničku nebo jen najít zajímavé 
čtení, můžete si knihy zdarma vybrat a odnést domů. Akce bude probíhat v bý-
valé klubovně skautů v budově OÚ Skuhrov od 1. 4. do 30. 4. 2026 v pracovní 
době obecního úřadu. Přijďte se podívat – třeba objevíte knihu, která vám udělá 
radost. 

I. čtvrtletí 2026 
Významného životního jubilea se dožili tito naši spoluobčané: 

HERMAN Karel ze Skuhrova 100 let 
HRADECKÁ Blanka ze Skuhrova 85 let 
MILICHOVSKÝ Václav ze Skuhrova 80 let 
SEIDLOVÁ Ludmila ze Skuhrova 90 let 
VELCL Jan ze Skuhrova 70 let 
KUNC Josef z Brocné 75 let 
NEMECZOVÁ Irena ze Skuhrova 70 let 
PIŠL Ladislav z Nové Vsi 70 let 
POP František z Brocné 75 let 
DANÍČKOVÁ Alena z Debřec 85 let 
LINGROVÁ Dana ze Skuhrova 70 let 
SMOLOVÁ Jaroslava z Hraštice 90 let 
ŠULC Vladimír z Brocné 75 let   

Vaše životní jubileum je pro nás příležitostí, abychom Vám do dalších let upřímně 
popřáli dobré zdraví, spokojenost a osobní pohodu. 

Společenská kronika



6 w w w . s k u h r o v . c z

- znovu apeluje na majitele psů, aby exkrementy, které jejich 
miláčci zanechávají na veřejných prostranstvích a chodní-
cích, laskavě uklízeli… 

- zaregistroval zvýšené množství odpadků, které jsou poházeny na cestě ke křížku 
i v hradním areálu… 

- si všiml, že nové parkoviště na Březině je až na výjimky prázdné, zatímco tamní 
ulice jsou často tak zablokovány auty, že je obtížné tudy projet… 

- chválí všechny občany, kteří již zahájili jarní úklid u svých nemovitostí… 

- děkuje občanům, kteří pečlivě třídí odpad, což se vyplatí nám všem… 

- přeje občanům hezké Velikonoce a hodně jarního sluníčka… 

Mutina Skuhrovský

Vítáme nového občánka obce: 
STÝBLO Teodor z Hraštice   

Vážení rodiče, vítáme narození Vašeho děťátka a přejeme 
Vám i jemu, aby vyrůstalo ve zdraví, lásce, klidu a po-
hodě. 
V prvním čtvrtletí roku 2026 se v naší obci narodily 2 chlapci. Jedni rodiče, do ter-
mínu uzávěrky zpravodaje, nedali souhlas se zveřejněním této informace. 

Soňa Vlasáková

  Předvánoční čas jsme si zpříjemnili vánočním 
koncertem, který se konal dne 18. 12. 2025 v kos-
tele Sv. Jakuba Většího. O krásný hudební zážitek 
se postarala skupina X-tet Rychnov nad Kněžnou, 
která svým vystoupením navodila tu pravou svá-

teční atmosféru. V jejich podání zazněly známé koledy i další skladby, které po-
těšily všechny přítomné a připomněly kouzlo adventního času. 

Ohlédnutí za adventním koncertem 
a společenským plesem ve Skuhrově n. Bělou
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  Děkujeme členům skupiny X-tet za jejich energii a profesionální výkon, stejně 
jako všem, kteří se podíleli na organizaci koncertu a přípravě příjemného pro-
středí pro návštěvníky. Rádi bychom zároveň uvedli na pravou míru informaci, 
která zazněla v úvodu koncertu ohledně dobrovolného vstupného. Dobrovolné 
vstupné bylo skutečně věnováno místnímu kostelu, avšak tento dar poskytla 
obec. Vystupující skupina měla koncert řádně smluvně sjednán a své vystou-
pení vyúčtovala standardním způsobem. Společenský život ve Skuhrově nad 
Bělou pokračoval i v novém roce. Dne 6. 2. 2026 proběhl 2. společenský ples, 
který přinesl příležitost k setkání, tanci i dobré zábavě. K příjemné atmosféře 
přispěla skupina POKROK, slavnostní výzdoba sálu i bohatá tombola. Těší nás, 
že se ples setkal s hojnou účastí a že si jej návštěvníci naplno užili. 

  Děkujeme všem organizátorům, účinkujícím i sponzorům za jejich podporu 
a ochotu podílet se na přípravě těchto akcí. Velké poděkování patří také vám, 
občanům, kteří svou účastí podporujete společenský život v naší obci. 
 

Kateřina Piskorová 

  Ve čtvrtek 12. 2. 2026 pro-
běhla v naší obci beseda za-
měřená na používání automa- 
tizovaného externího defibri-
látoru (AED) a základy první 
pomoci. Setkání bylo určeno 
široké veřejnosti a nabídlo 
nejen teoretické informace, 
ale také praktické ukázky, 
které mohou v krizové situaci 
rozhodnout o lidském životě. 

  Účastníci se dozvěděli, jak správně reagovat při náhlé zástavě oběhu, jak 
postupovat při poskytování resuscitace a jak bezpečně použít přístroj AED. Prak-
tická část umožnila vyzkoušet si resuscitaci na figuríně a seznámit se s konkrét-
ním postupem krok za krokem. 

Přednáška o používání AED a první pomoci 
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  Velkým přínosem bylo zdůraznění toho, že včasná a správně poskytnutá první 
pomoc může výrazně zvýšit šanci na přežití postiženého ještě před příjezdem 
zdravotnické záchranné služby. Děkujeme všem, kteří se besedy zúčastnili,        
i panu Norbertu Šimonovi za srozumitelný a profesionální výklad. 

  Věříme, že získané informace dodaly občanům větší jistotu a odvahu pomoci 
v situacích, kdy je to nejvíce potřeba. 

Kateřina Piskorová  

  Letošní Tříkrálová sbírka se ko-
nala v naší obci ve dnech 9. a 
10. ledna. Malí koledníci vybrali  
v celém Skuhrově, Debřecích, Hraš-
tici, Brocné a Svinné 53.446,- Kč. 
Všem, kteří přispěli, moc děkujeme. 
Na Rychnovsku proběhla letošní 
sbírka celkem ve 39 obcích a po roz-
pečetění všech pokladniček se vy-
bralo neuvěřitelných 1 515.897,- Kč. 

Oblastní charita Rychnov nad Kněžnou získané peníze použije podle schvále-
ného záměru na:   
- pomoc při mimořádných situacích (odstraňování následků povodní, požárů 

apod.), 
- realizaci humanitárních projektů v Indii: výstavba školy a podpora studentů,  
- nákup 3 automobilů pro osobní asistenci, kterou nově poskytuje Oblastní cha-

rita Rychnov nad Kněžnou a budou je používat pečovatelky, které dojíždí za 
svými klienty do jejich domácností. Osobní asistence pomáhá lidem se zdra-
votním postižením a seniorům. 

- podporu konkrétních osob, které se dostaly do finanční nouze. Pomoc se po-
skytuje na základě doporučení sociálních pracovníků nebo pracovníků obcí. 

  V předešlém roce byla pomoc poskytnuta maminkám s dětmi, seniorům 
a osobám se zdravotním postižením. 

Eva Preclíková 

Tříkrálová sbírka
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  Vážení spoluobčané, 
  chtěla bych vás za skuhrovskou kulturní komisi pozdra-
vit v novém roce a popřát v něm především pevné zdraví 
a spoustu krásných zážitků z kulturních i společenských 
akcí, které budeme tento rok pořádat.  

  Ráda bych ale nejdříve zmínila besedu, která už 
v našem společenském centru proběhla v pátek 13. 2. 2026. 
Našimi milými hosty byli pan Josef Lukášek, regionální spi-
sovatel, autor již pěti vydaných knížek s názvem  Pohádky                             
z Orlických hor. Spolu s ním se představila paní Jarmila Haldová, řezbářka, malířka 
a ilustrátorka. Třetím hostem byla paní Helena Rezková, která všechny tyto krásné 
pohádkové knížky vydala. V příjemné atmosféře jsme se dozvěděli, jak knihy vzni-
kaly, jak se připravovaly, jak se rodily půvabné obrázky. Každému doporučuji ales-
poň jednu z vydaných knih si vypůjčit nebo zakoupit a hlavně přečíst. Vždyť se 
jedná o krásně napsané pohádky z míst, která jsou blízká našemu bydlišti. 

  A protože jsme teprve na 
začátku letošního roku, če-
ká nás spousta dalších pří-
jemných setkání a akcí. Při- 
pravujeme pro vás např. 
besedu s panem Václavem 
Balousem o cestování po 
Indii, ale i přednášky zamě-
řené na první pomoc či pre-
venci. V rámci divadelního 

léta na hradě jsme tentokrát připravili opravdu  výjimečný koncert, který se 
uskuteční 31. května v místním kostele sv. Jakuba. Zazpívá nám Michal Pragag-
nolo,  sólista  Národního divadla a člen souboru Čtyři tenoři a spolu s ním operní 
pěvkyně Jakuba Jeniglová. Na tento výjimečný a jistě nezapomenutelný zážitek 
si můžete lístky zakoupit  již nyní v podatelně Obecního úřadu Skuhrov n. B. 

  Navštíví nás také divadelní soubor Kačenka z Deštného v Orlických horách 
a následovat budou další kulturní a společenské akce, které pro vás v součas-
nosti připravujeme.  

Co připravuje kulturní komise
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  Ráda bych vás touto cestou na všechny chystané akce pozvala a budu se těšit 
na setkání s vámi. Do té doby se mějte všichni hezky a jistě už se budeme těšit 
na jaro a první jarní slunečné paprsky. 

Za kulturní komisi Štěpánka Forejtková 

  Filmový kvíz s Tomášem Magnuskem ve Skuhrově přinesl večer plný smíchu. 
Ve Skuhrově nad Bělou proběhl jedinečný filmový večer – filmový kvíz s hercem, 
režisérem, producentem a moderátorem Tomášem Magnuskem. Akce přilákala 
milovníky filmu i zábavy a sál zaplnilo celkem 65 účastníků rozdělených do 
13 soutěžních týmů. 

  Pan Magnusek si pro soutěžící 
připravil celkem 40 otázek ze světa 
českého filmu. Nešlo však jen o sa-
motné soutěžení – celý večer se nesl 
ve velmi přátelské a především hu-
morné atmosféře. Každou část kvízu 
doprovázely moderátorovy veselé 
komentáře a spousta zajímavých 
historek z natáčení i režijní praxe. 
Účastníci tak měli možnost nahléd-
nout „pod pokličku“ filmového světa 
a dozvědět se řadu zákulisních perliček, které běžný divák jen tak neuslyší. 

  Vítězem večera se stal tým Meluzíny, který prokázal výborné filmové znalosti             
i pohotovost. Gratulujeme! 

  Velké poděkování patří také Petru Ulrichovi za uskutečnění a domluvení této 
akce. Díky jeho iniciativě si mohli občané užít výjimečné setkání plné zábavy a 
inspirace. 

  Smích a dobrá nálada provázely celý večer a je jisté, že na něj budou účast-
níci ještě dlouho vzpomínat.  

Nadšení soutěžící 

Hospodský kvíz s Tomášem Magnuskem
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  Již několik roků  je nejstarším skuhrovským občanem 
pan Karel Herman, který se v lednu letošního roku 
dožil požehnaného věku 100 let.  Pan Herman je stále 
v poměrně dobré kondici, kterou si udržuje podle 
vlastních slov  pravidelnými rituály, mezi které patří  
každodenní ranní cvičení v délce 5 až 10 min., dodržuje 
zásadu nepřejídat se a poslední jídlo si dává nejpoz-
ději o půl čtvrté odpoledne, snídá kolem sedmé 
hodiny ranní. Je neuvěřitelné, že ke čtení stále nepo- 
třebuje brýle. Zajímá se o veškeré dění ve světě, o roz-
větvenou rodinu, v místním zpravodaji sleduje novinky 
v obci. Velmi přesně si vybavuje své mládí. Narodil se v Jihlavě a v roce 1940 při-
šel do našeho kraje. Pracoval v řeznictví u příbuzných v Lukavici, po válce ode-
šel na dva roky do Jáchymova, kde pracoval v dolech na radioaktivní smolinec. 
Po návratu do našeho kraje se v roce 1954 oženil a nastoupil jako pracovník sku-
hrovské pošty, kde působil prakticky celý zbytek profesního života. Jeho vyprá-
vění o tom, jak v zimě v létě pěšky nebo na kole doručoval poštu v horském 
rajónu, který zahrnoval např. Pičberk, Uhřínov, Polánku, Kačerov či Pádolí, zní až 
neuvěřitelně. Za celou dobu se podle jeho slov stalo pouze dvakrát, že by v daný 
den poštu nedoručil. Vždy to bylo z důvodu silného nárazovitého větru. 

  V útulném domku ve Skuhrově nad Bělou s manželkou vychovali pět dětí, jeho 
široká rodina čítá 13 vnuků a 13 pravnuků. 

  Společně s vedením obce, členy sociální komise i všemi skuhrovskými občany pře-
jeme panu Karlu Hermanovi stálé zdraví, pohodu a mnoho dalších spokojených let.  

                                                                                                                  Jiří Nedomlel 

Stoletý jubilant

  píše se rok 1980 a v Jeruzalémě na předměstí Talpiot se podaří najít hrob starý 
2000 roků. Hrob není prázdný. Jsou tam ostatky člověka středního věku. Na kos-
tech je vidět stopy po hřebech, žebra má přelomená kopím. Vědci to uzavřeli, že 
je to Ježíšův hrob i s jeho tělem. Takže Kristus nevstal? Křesťanství je živené omy-

Milí čtenáři Skuhrovského zpravodaje, 
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lem! Zvěst se začíná závratně šířit po světě, zvláště v roce 2007. Je toho plný roz-
hlas, televize, internet. Ježíš nevstal z mrtvých, máme důkaz. Kdyby tomu tak bylo, 
tak si můžeme představit důsledky: hasnou světla u svatostánků, kněží opouštějí 
fary, odcházejí řeholníci, misionáři se vracejí domů z dalekých krajin. Rozpadají 
se rodiny, řeholníci odcházejí od nevyléčitelně nemocných, na ulicích platí zákon 
silnějšího, všude plno násilí, nepravosti, smutku, bolesti, závisti. 

  V Pantheonu, v Paříži je možné číst: To je hrob Napoleona Velikého. Na Rudém 
náměstí je mauzoleum Lenina. Na hřbitově v Arlingtonu je pochovaný J. F. Ken-
nedy. V Bazilice Božího Hrobu je nápis: Odtud vstal z mrtvých… Tu začíná zpěv 
procesí. Je to místo, kde anděl řekl: Nelekejte se! Hledáte, Ježíše Nazaretského? 
Byl vzkříšen, jak řekl! Je zbytečné hledat živého mezi mrtvými. 

  Mnoho svátků jsme si sami vymysleli: Den matek, Den dětí, Den otců… Svátek 
Velikonoc založil sám Bůh - Ježíš, svým zmrtvýchvstáním. Kristova smrt na kříži 
otevřela novou éru lidstva. Ježíš nic nenapsal a dnes jsou o něm napsané celé 
knihovny. Nenamaloval svůj portrét a jeho podoba je znázorňovaná největšími 
malíři světa. Nebyl hudebníkem, ale jeho osoba inspirovala nejslavnější hudeb-
níky světa. Nezaložil žádný stát, ale jeho myšlenky měly vliv na ústavy mnohých 
států. Paradox tohoto muže jde dále. Jeho životopis je shrnutý v tak male knížce, 
až je to podezřelé, ale jeho jméno i tak je známé v celém kulturním světě. Jeho 
jméno je spojené s naším letopočtem a ještě víc s pohledem na věčnost. Žil a ze-
mřel v malé krajině a dnes je známý na celém světě. Umlčeli ho, když umíral na 
kříži, ale dnes jsou jeho slova živá v ústech a srdcích miliónů. Zemřel a žije. A to 
dává jistotu naší víře a smysl životu. 

  Nevěřící profesor přednášel o své nevíře. O tom, že Bůh neexistuje, že jsou na 
to důkazy. Sál byl přeplněný. Mnozí pozorně poslouchali a v duchu si opakovali: 
„Bravo, Bůh neexistuje. To je senzační. Mohu si dělat, co chci.“ Po přednášce ná-
sledovala diskuse. Nikdo věřící neměl odvahu přihlásit se  a argumentovat proti 
učenému ateistovi. Po chvíli se přece vzadu přihlásila starší paní. Přišla pomalu 
k pultu a začala: „Pane profesore, dovolte mi něco říct. Vy jste zde dvě hodiny 
hovořili o své nevíře. Já vám všem jen pár slovy řeknu o své víře. Když jsem byla 
mladá, můj muž se zabil v dole. Zůstala jsem sama s pěti dětmi. Jistě bych se zblá-
znila, jistě bych si zoufala, kdybych neměla víru v Boha. Modlila jsem se: „Otče ne-
beský, nevím, proč jsi to dopustil. Ale dej mi sílu, abych to vydržela a ty buď otcem 
mých dětí.“ A Bůh mi byl jedinou posilou, pane profesore, a já dnes mohu říci, že 
jsem šťastná, že jsem si udržela víru v Boha.“ Tady profesor vstal, pohladil paní 
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po rameni a řekl: „Babičko, vám starým lidem nechci víru brát, ale podívejte, kdo 
z mladých dnes věří.“ A babička odpověděla: „Já jsem byla mladá, když jsem ztra-
tila manžela a věřila jsem jako mladá. Ale nyní odpovězte vy mně. Co vám přináší 
vaše nevíra?“ Profesor zůstal v rozpacích. Ztichl a celý sál s ním. 

  Britský spisovatel Gilbert Keith Chesterton říká: „S nejhlubším tajemstvím křes-
ťanské víry je to jako se sluncem: nemůžeš se na ně dívat, ale v jeho světle vidíš 
všechno ostatní.“ 

  Přeji vám, abyste v této fluidní době, kterou charakterizuje nejistota, neustálé 
změny, nestabilita i rozpad tradičních struktur, našli pevný bod, o který se budete 
moci opřít. A měli čas vnímat, že všechno, co máme, není samozřejmostí, ale že 
je darem Božím. Přeji vám pokojné a duchovně naplněné Velikonoce. 

P. Emil Hoffmann, CM, farář 
 

Velikonoce ve farnosti Solnice: 

Příležitost ke zpovědi: Skuhrov 25. 3. od 15.00 do 16.00 
Solnice  31. 3. od 17.00 do 18.00 

Mše svaté: 
Květná neděle 29.3. Solnice v kapli na faře 9.00, Skuhrov 11.30 
Úterý ve svatém týdnu v kapli na faře v 18.00 
Zelený čtvrtek: 2.4. Skuhrov 16.00 
Velký pátek: 3.4. Skuhrov 16.00 
Velikonoční vigilie 4.4. Skuhrov 18.30 
Neděle zmrtvýchvstání 5.4. Solnice fara 9.00, Skuhrov 11.30 
Velikonoční pondělí 6.4. Solnice fara 9.00, Skuhrov 11.30 

  V naší mateřské škole ve Skuhrově nad Bělou věříme, že vzdělávání dětí ne-
probíhá jen u stolečků s pastelkami, ale především skrze příklady lidskosti a so-
lidarity. V uplynulém období jsme se proto společně s dětmi i vámi, rodiči, 

Pomáháme srdcem aneb                                          
Jak naše školka společně s vámi šířila dobro
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zapojili do několika projektů, které 
měly za cíl pomoci lidem i zvířatům v 
našem nejbližším okolí. Tyto aktivity 
nám znovu potvrdily, jak silnou a se-
mknutou komunitu tvoříme. Velmi 
emotivním zážitkem pro nás byla 
„Benefiční školková kafrárna“. Na 
chvíli jsme prostory naší školky pro-
měnili v útulnou kavárnu, kde si 

každý mohl za dobrovolný příspěvek vychutnat kávu a domácí zákusek  od naší 
kuchařky Milušky. Celý výtěžek z tohoto přátelského setkání byl věnován na pod-
poru malého Matěje Kučery z Osečnice. Bylo krásné sledovat, jak i obyčejné po-
sezení u šálku kávy dokáže poskytnout pomoc, která má pro otce Matýska velký 
význam. 

  Naše pomoc však nezůstala jen u fi-
nančních darů. Pod názvem „Pozdrav od 
Zoubkové víly“ jsme uspořádali sbírku 
dentálních pomůcek pro děti z Dětského 
domova v Potštejně. Děti za podpory ro-
dičů se do akce aktivně zapojily a s ra-
dostí nosily drobnosti, které udělaly 
radost jejich kamarádům. Podobnou 
vlnu solidarity vyvolala i sbírka pro Psí 
domov v Lukavici. Nejen, že se prodaly 
připravené a vyrobené dárečky od dětí, 
ale sešlo se i velké množství dobrot a po-
třeb pro pejsky spolu s finančními dary. 

  Ráda bych touto cestou vyjádřila hlu-
boké poděkování všem, kteří se do na-
šich výzev zapojili. Vaše štědrost a 
ochota pomáhat jsou pro naše děti tím nejlepším vzorem. Ukazujeme jim tak 
společně, že všímat si potřeb druhých a nabídnout pomocnou ruku je přiroze-
nou součástí našich životů. Děkujeme, že pomáháte s námi. 

Zuzana Krassková
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  Venku už je zase skoro jaro, druhé pololetí je 
v plném proudu, blíží se Velikonoce. A tak se 
ohlédneme o pár týdnů nazpět a podíváme se na 
výsledky našich žáků v 1. pololetí aktuálního škol-
ního roku. To jsme zakončili rozdáním výpisů vysvědčení ve čtvrtek 29. ledna, 
jednodenní pololetní prázdniny připadly na  pátek 30. ledna. Od pondělí 2. února 
pak měli žáci navazující týdenní „jarní“ prázdniny (v zimě). A jak pololetní vy-
svědčení dopadlo? 

  Na I. stupni získalo vyznamenání 86 žáků, 15 žáků prospělo, jeden žák byl hod-
nocen nejnižším stupněm hodnocení. Na 2. stupni mělo vyznamenání 34 žáků, 
70 žáků prospělo. V předmětu matematika bohužel neuspěli 3 žáci a mají v něm 
hodnocení nedostatečný. Co se týká hodnocení chování, pochvalu ředitele školy 
obdržela Magdaléna Novotná z 9. ročníku za vzornou reprezentaci školy v sou-
těži Mladý chemik (velké poděkování 
patří  paní učitelce Petře Čápové za pří-
pravu Magdalény na tuto soutěž). Poch-
valu třídního učitele dostali žáci celkem 
100 krát (někteří opakovaně). Na druhou 
stranu napomenutí třídním učitelem bylo 
uděleno 17 žákům, důtku třídního učitele 
dostalo 5 žáků a 2 žáci obdrželi důtku ře-
ditele školy. Ani jeden žák nedostal sní-
žený stupeň z chování. Z celkového počtu 
8 989 zameškaných hodin (vloni to bylo 
za stejné období 11 053 hodin) nebyla 
žádná neomluvená! Rodiče svoje děti 
omlouvají většinou včas, drhne to jen 
někdy…  

  23. února jsme museli změnit úvazky některým pedagogům. Vzhledem k dlou-
hodobé absenci paní učitelky Kárníkové  převzala žáky  2. ročníku paní učitelka 
Vladimíra Paštiková. 

  V první polovině ledna odjel na lyžařský výcvikový kurz 7. ročník. Kurz se usku-
tečnil na Šerlišském Mlýně pod vedením p. učitelky Petry Čápové a p. učitelky 

Okénko do školy
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Zuzany Šabatové.  Na sedmáky  
navázali naši páťáci, kteří odjeli 
na týdenní kurz 19. ledna a opět 
na Šerlišský mlýn. Třídní uči-
telce Lence Hepnarové pomá-
hala paní asistentka Marie 
Piskorová. Poděkování za po- 
moc na obou kurzech patří 
i dalším asistentkám Dagmar 
Hartmanové  a Renatě Kouko-
lové. Kurzů se z obou tříd 
zúčastnila naprostá většina žáků. Výcviky se  konaly v době, kdy nasněžilo 
a mrzlo, a tak byly  na horách dobré sněhové podmínky.  

  Skončil plavecký výcvikový kurz, kterého se zúčastnili žáci 2. – 5. ročníku 
v počtu 81 žáků. Prvňáčci i letos nejezdili z důvodu nedostatečné kapacity rych-
novského bazénu. Pojedou v příštím školním roce. 

  Ve středu 28. ledna 2026 se uskutečnil zápis předškoláků do 1. ročníku. Tento 
brzký termín koresponduje s novými  pravidly přijímacího řízení do 1. ročníku. Do 
dvou krásně nazdobených tříd se tento den spolu se svými rodiči dostavilo 
23 předškoláků. Do 1. ročníku příštího školního roku nastoupí 20 žáků, v jednom 
případě se ještě čeká na vyjádření poradny. Rodiče dvou předškoláků požádali 
o odklad zahájení povinné školní docházky. I tady se čeká na vyjádření odbor-
níků. Třídní učitelkou budoucích prvňáčků bude p. učitelka Kateřina Hvězdová, 
která zápis připravila. Poděkování za pomoc patří i paní as. Kropáčové, paní uči-
telce Rygrové a paní Mgr. Zuzaně Krasskové z mateřské školy. 

  Ve dnech 9. – 10. ledna 2026 se v katastru naší obce konala tradiční tříkrálová 
sbírka, kterou organizuje Farní charita Rychnov nad Kněžnou a v naší obci ji obě-
tavě zajišťuje paní Eva Preclíková. Řada královských trojic, většinou žáků sku-
hrovské školy, vyrazila k domům občanů ve Skuhrově, Brocné i ve Svinné 
a zpívala tříkrálové koledy. Výtěžek z této bohulibé akce byl opět úžasný. 

  Dne 17. února proběhlo na I.st. ZŠ tradiční školní kolo recitační soutěže. Tříd-
ního kola se nejprve účastnili téměř všichni žáci a vzešli z něj finalisté pro kolo 
školní. To se konalo v sále našeho společenského centra. Nejlepší recitátoři sou-
těžili ve třech kategoriích. Do poroty tradičně zasedli učitelé a asistentky prvního 
stupně,  moderování soutěže se ujal pan učitel Daniel Vacek. V první kategorii 
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uspěli: 1. místo – Čeněk Dusbaba, 2. místo – Amálie Marková, 3. místo – Jan 
Hanuš. Ve druhé kategorii: 1. místo – Karolína Pohlová, 2. místo – Tereza Miku-
šová, 3. místo – Natálie Medzibrická. Ve třetí kategorii: 1. místo – Eliška Hanušová, 
2. místo – Karolína Pohlová, 3. místo – Vilém Šremr. Hodnotícím kritériem  bylo 
nejen zvolení básně dle náročnosti, ale hlavně přednes, výslovnost a celkový 
dojem. Vítězové byli odměněni diplomy a věcnými cenami a ti, kteří nevyhráli, 
si odnesli ceny útěchy. Do soutěže Rychnovský zvoneček, která se konala 
27. února 2026 v Déčku v Rychnově nad Kněžnou, byly za naši školu přihlášeny 
Eliška Hanušová (4. ročník) a Karolína Pohlová (5. ročník).  Konala se celá řada 
dalších akcí, z nichž vybíráme: 

  V týdnu od 8. prosince 2025 se žáci druhého a třetího ročníku zúčastnili tema-
tické exkurze v Muzeu Sýpka v Rokytnici v Orlických horách. Program byl zamě-
řený na vánoční zvyky a tradice. Žáci se hravou formou seznámili s adventními 
zvyky našich předků a lidovými tradicemi regionu. Během návštěvy měly děti 
možnost si také prohlédnout přírodovědnou expozici muzea, ale především na-
čerpaly sváteční atmosféru, která doplnila předvánoční školní výuku. 

  V úterý 13. ledna 2026 jsme se s žáky 4. a 5. páté třídy vypravili na exkurzi 
do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové. Program jsme měli objednaný na 
10.00 hod. V úvodu jsme vstoupili do vestibulu planetária a prohlédli si stálou 
expozici modelů planet, raket, a přístrojů. Téma programu: Slunce, Země, planety 
a jejich měsíce, den a noc, roční období, ukázka dalekohledů, pozorování. Pořad 
byl určen pro vzdělávací oblast Člověk a jeho svět (přírodověda), pro žáky 4. 
a 5. ročníků. 1. část: Digitální planetárium: Žáci při pořadu vedeném lektorem 
získali základní znalosti při pozorování noční  i denní oblohy. Virtuální průlet 
Sluneční soustavou poté žákům ukázal její celkové uspořádání. Následně jsme 
zhlédli film Polaris.  2. část: Hvězdárna. S využitím teluria se žákům byly po-
drobně vysvětleny příčiny střídání dne a noci, ročních období a fází Měsíce. 
Následně jsme navštívili kopuli a prohlédli si velký dalekohled. Cestou     
k dalekohledu jsme provedli pokus s Foucaultovým kyvadlem a přesvědčili se 
o otáčení Země. Na závěr si žáci koupili drobné suvenýry. Exkurze se vydařila. 
Všichni byli z exkurze velmi nadšeni. 

  Blíží se také dubnový termín přijímacích zkoušek na střední školy. Pro naše 
deváťáky škola opět připravila přípravné kurzy z matematiky a českého jazyka, 
které probíhají již od září 2025. V březnu si žáci vyzkouší i dvakrát školní přijí-
mačky nanečisto. 
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  Na závěr tohoto článku si dovolujeme velmi poděkovat našemu zřizovateli za 
stálou podporu, kterou oběma našim školám věnuje. Tentokrát děkujeme přede-
vším za finanční zajištění chodu obou škol formou příspěvku zřizovatele i za to, 
jak se zřizovatel postavil k financování práce nepedagogických pracovníků školy. 
Je vidět, že pro našeho zřizovatele (tj. obec) jsou skuhrovské školy velkou pri-
oritou.  

  Vážení čtenáři, v době, kdy budete číst tyto řádky, budou velikonoční svátky 
klepat na dveře. Přejeme Vám všem jejich příjemné prožití a také mnoho krás-
ných jarních dní plných klidu, pohody a dobré jarní nálady. 
 

                                        za ZŠ O. Málek, K. Hvězdová, V. Košíková, L. Hepnarová 

  V úvodu tohoto článku bych Vás rád seznámil se si-
tuací, o které se v poslední době často mluví, a přesto 
se o ní téměř nic neví. Tím tématem je návrat vlků do 
volné přírody. Už možná každý z Vás slyšel nebo za-
znamenal, že i v našem okolí se tato divoká zvířata vy-
skytují. Vlci patřili odjakživa do naší přírody jako 
ostatní druhy zvířat. V minulosti je však člověk z naší 
krajiny na dlouhou dobu vyhubil. 

  Po letech se však vlci vracejí a jejich počty rostou. Návrat vlků do přírody však 
bohužel rozdělil společnost na dva tábory, jedni se jich zastávají a druzí si je ve 
své blízkosti nepřejí. Bohužel i tady u nás i v okolí se vlci pohybují v různých 
počtech a někteří z nás se s nimi již setkali včetně místních chovatelů hospo-
dářských zvířat, kterým zaútočili na jejich farmy. 

  První útok vlků v okolí Skuhrova nad Bělou byl potvrzen 20. 1. 2023 na Pro-
lohu u pana Vondráčka, kde byla napadena a usmrcena jedna ovce. Po prvním 
útoku o sobě vlci nedali delší dobu vědět, a to až do 11. 11. 2023, kdy vlci opět za-
útočili na Nové Vsi u Bartošů. Tentokrát šlo o větší útok, kde byly dvě ovce na 
místě roztrhány a třetí ovce musela být další den z důvodu velkého zranění 
utracena. 

Vlci v okolí Skuhrova n. B. jsou realitou
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  K dalšímu útoku došlo na Malém Uhřínově u Pohlových, kde vlci 25. 3. 2025 
jednu ovci usmrtili a druhá musela být následující den utracena z důvodu zra-
nění. Dne 7. 9. 2025 navštívili chov ovcí u Pohlových podruhé a byly napadeny 
a usmrceny další čtyři ovce. Ještě před tímto druhým útokem byli ve večerních 
hodinách spatřeni na Prolohu u Michlových, kde chtěli zaútočit na krávy s telaty. 
Tento útok se naštěstí podařilo majitelům odvrátit a vlci byli včas odehnáni za 
pomoci psa. Po tomto útoku museli pouze ošetřit podchlazené několikadenní 
tele, které spadlo do potoka. 

  Zanedlouho došlo k dalšímu útoku, a to 30. 9. 2025 opět na Nové Vsi u Bartošů, 
při tomto útoku bylo usmrceno pět ovcí. Majitel sousední usedlosti p. Štěpán 
potvrdil, že v noci bylo slyšet bučení krav, ale že se jednalo o útok vlků, však ne-
tušil. Během té noci řádili vlci opět na Malém Uhřínově u Pohlových a usmrtili 
další dvě ovce a několik dalších potrhali, ty musely být utraceny. Dle svědků se 
jednalo o útok čtyř vlků. 

  U výše zmíněných chovatelů byly útoky vlkem potvrzeny patřičným úřadem 
a následně byla těmto chovatelům uznána náhrada škody. 

  Na vlky v tomto okolí narážíme čím dál častěji. V listopadu 2025 byli vlci viděni 
na Malém Uhřinově p. Nezmeškalem, který byl v lese na čekané. Podařilo se mu 
natočit šest vlků okolo půlnoci s loveckým zařízení Pard. Vlci se pohybovali cca 
80 m od něho. 

  Dne 7. 2. 2026 byli při pochůzce po revíru pozorováni dva vlci p. Poláčkem 
v 11 hod. dopoledne v Benátkach v Mezině. Naposled byli vlci viděni na konci 
února v Osečnici v podvečerních hodinách, kde je na procházce spatřila slečna 
Poláčková. 

  S vlky se budeme pravděpodobně potkávat čím dál častěji. Sice jsou plaší a 
lidem se vyhýbají, ale stejně bych rád doporučil, abyste na procházkách měli 
své čtyřnohé miláčky raději na vodítku a neměli je na volno. Mohou nastat situ-
ace, se kterými nikdo nepočítá, a reakce psů při setkání s vlky mohou být různé. 

  Tímto bych chtěl čtenáře požádat, pokud na vlky narazíte, abyste se o tuto 
zkušenost s námi podělili. 

Myslivecký hospodář Petr Pišl
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  Dne 5. prosince již tradičně vyrazil Mikuláš a jeho družina za dětmi v obci na 
každoroční návštěvu. Mikuláš, anděl a čtyři čerti se zastavili v jedenácti domác-
nostech, kde si vyslechli přednesené básničky a sliby  poslouchání rodičů. Za to 
rozdali dětem dárky a sladkosti. Jsem moc rád, že se i v dnešní uspěchané a pře-
technizované době drží krásné tradice našich předků. 

  Na Silvestra odpoledne jsme zatopili a vyhřáli chlebovou pec v hospodě. Večer 
jsme pak do pece dali upéct šest pekáčů s novoročním obědem. Pečení se ten-
tokrát povedlo a maso bylo upečené k dokonalosti. Na ukončení uplynulého 
roku proběhlo setkání několika spoluobčanů v hospůdce. Před půlnocí se všichni 
přesunuli na novoroční ohňostroj za Brocnou k Novákům, kde bylo možné oh-
ňostroj odpálit. Novoroční přípitek a gratulace proběhly netradičně takto na 
okraji Brocné z důvodu omezení používání pyrotechniky. 

  Dne 24. ledna se konala výroční členská schůze místního sboru dobrovolných 
hasičů, ve kterém je 80 členů z toho 52 mužů a 28 žen. Na schůzi byla zhodno-
cena činnost sboru za uplynulý rok, byl přednesen plán na rok 2026 a konala se  
volba funkcionářů sboru. K občerstvení se podával již tradičně hovězí guláš 
s chlebem. 

  28. února po obědě se uskutečnil dětský maškarní rej, kterého se zúčastnilo 
29 dětí v krásných maskách. Celé odpoledne bylo pro všechny účastníky při-
chystané sladké občerstvení od maminek, využívaná byla výtvarná dílnička a 
proběhlo mnoho her za sladkou odměnu. Všechny děti v maskách dostaly při 
odchodu dárkovou taštičku s hodnotnými cenami, na které sponzorsky přispěla 
Farma Brocná s.r.o., které chci touto cestou poděkovat za podporu. Od 17.30 hod. 
se téhož dne konala výroční valná hromada třinácti sborů dobrovolných hasičů  
16. okrsku Solnicko. Na schůzi byla přednesena činnost za rok 2025, plán čin-
nosti na rok 2026  a proběhla volba starosty a dalších členů výboru 16. okrsku. 
Po schůzi bylo připraveno drobné občerstvení s možností přátelského posezení. 

  6. března u příležitosti blížícího se MDŽ místní hasičky již tradičně uspořádaly 
sousedské posezení místních spoluobčanů a spoluobčanek dříve narozených. 
Dámy byly při příchodu obdarovány kytičkou. Následoval přípitek na oslavu  
MDŽ.  Přítomným byl předveden nový přístroj na záchranu života AED a byly pro-
brány základy první pomoci. Všichni účastníci se zase po půl roce potkali a pří-
jemně popovídali.  

Zima v Brocné



  7. března pořádalo myslivecké 
sdružení Brocná pro své členy a 
hosty výroční členskou schůzi, na 
které zhodnotili rok 2025. Po schůzi 
byla přichystána pro všechny pří-
chozí výborná svíčková z divočáka a 
výstava trofejí ulovené zvěře za rok 
2025. 

  14. března pořádali místní hasiči 
již tradiční maškarní ples pro do-
spělé. Večerní zábavy se zúčastnilo 
28 masek a 11 lidí v civilním oblečení. Kromě tance  proběhlo několik soutěží. 
K občerstvení byla přichystána výborná masová směs na topince. Celý večer byl 
velice příjemný a všichni zúčastnění si ho i přes menší účast užili. 
 

Martin Šabata 
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  Rok 2025 je za námi a je vhodná příležitost ohlédnout se, co se podařilo a zá-
roveň nastínit, na čem bude potřeba v dalších letech pracovat. Již v roce 2024 byl 
zaveden elektronický systém evidence členů spolku, který se nadále vyvíjí a do-
plňuje. V průběhu roku 2025 měli členové možnost nahlížet na své osobní karty. 
V roce 2026 by pak mělo dojít  k zavedení elektronické povolenky k lovu ryb. Ta 
bude zakoupena online a veškeré povinné údaje o lovu budou zapisovány pro-
střednictvím mobilní aplikace. 

  Jednou z našich každoročních povinností je péče o rybí obsádku v našich ryb-
nících a také snaha o spokojenost členů, kteří zde sportovní rybolov provozují. 
Do rybníku v Debřecích bylo vysazeno 50 kusů kapra o celkové hmotnosti 200 kg. 
To by mělo přispět ke zvýšení sportovního zážitku  z rybolovu. Dále bylo vysa-
zeno 60 kg pstruha duhového o průměrné váze 0,35 kg a také roční candát 
obecný, u kterého doufáme, že se alespoň část ryb dožije dospělosti. 

Z činnosti MO Českého rybářského svazu 
ve Skuhrově n. B. v roce 2025
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  Návštěvníci rybníků si jistě všimli, že jsme v letošním roce do rybníků       
v Debřecích instalovali provzdušňovací válce. Ty zajišťují do vody přísun kyslíku, 
který je pro ryby nezbytný. Dmychadla s válci nahradila dříve používaná čer-
padla z důvodu nižších provozních nákladů a vyšší účinnosti. 

  Na chovném rybníku v lokalitě Rybníčky byl instalován elektrický ohradník, 
který slouží k ochraně rybí obsádky před rybožravými predátory. Jejich stavy se 
dlouhodobě zvyšují a způsobují značné škody. Věříme, že se tímto opatřením 
podaří ryby alespoň na tomto rybníce lépe ochránit, protože není příjemné sta-
rat se o rybí obsádku a následně nacházet kolem rybníka mrtvé a poraněné ryby. 
I v dalších letech budeme v ochraně ryb pokračovat. 

  Dne 31. května 2025 se na rybníku 
v Debřecích uskutečnily rybářské zá-
vody určené pro děti do 15 let. Závodů 
se zúčastnilo celkem 17 dětí, z toho 
13 ze skuhrovského rybářského 
kroužku. Ryby tentokrát příliš nespo-
lupracovaly, a tak se úlovek podařil 
pouze devíti dětem. První místo obsa-
dil Daniel Vlačiha z MO Skuhrov n. B.  
se ziskem 129 bodů. Pro všechny děti 

byly připraveny pěkné ceny, a to i pro ty, kterým se žádnou rybu ulovit nepoda-
řilo. Po  dobu závodů bylo pro děti zajištěno bezplatné občerstvení.   

  Dne 7. června 2025 se na rybníku v Debřecích konaly rybářské závody dospě-
lých. Stejně jako v minulém roce se jich zúčastnilo pouze 21 soutěžících. První 
místo obsadil Marek Svoboda z MO Skuhrov se ziskem 317 bodů. Ve dnech 
2. - 3. srpna se uskutečnil tradiční čtyřiadvacetihodinový závod dvojic. Kapacitu 
závodu, která činí 24 dvojic, se letos nepodařilo naplnit a zúčastnilo se pouze 
16 párů. Vítěznou dvojicí se stali Martin Lipenský a Ondřej Doležal s úlovkem 
125,09 kg ryb. Martin Lipenský je členem naší místní organizace. Na obou závo-
dech byly pro účastníky připraveny hodnotné ceny, poháry a občerstvení po 
celou dobu konání. 

  Ve dnech 19. - 22. srpna 2025, proběhlo tradiční soustředění mladých rybářů 
na rybníku v Debřecích, kterého se zúčastnilo 26 dětí ve věku od 7 do 15 let. 
O program a předávání zkušeností se starali vedoucí rybářského kroužku David 
Zounar, Marek Svoboda a Miloš Jarkovský. O stravování po celou dobu pobytu 
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pečovala Věra Jarkovská. Většina dětí se soustředění účastnila opakovaně a vě-
děla, co je během pobytu čeká. Tradičně všechny děti spaly ve stanech přímo 
u vody. Velkým zpestřením byla přednáška Jakuba Šabaty, který se v roce 2025 
zúčastnil mistrovství světa v lovu na feeder a s českým družstvem se stal vice- 
mistrem světa. Během soustředění bylo uloveno mnoho krásných ryb. Proběhlo 
také několik soutěží, za které byly děti odměněny hodnotnými cenami. Sou-
středění se vydařilo  a pomalu se  připravujeme na to letošní.  

  V roce 2025 se počet členů MO ČRS Skuhrov nad Bělou přiblížil hranici 200 orga-
nizovaných členů a s největší pravděpodobností bude tento počet letos překro-
čen. V dětském rybářském kroužku je aktuálně 39 dětí, z toho 31 již registrovaných. 
Zbývajících osm dětí bude zaregistrováno po složení zkoušek a získání prvního ry-
bářského lístku. Velmi nás těší takový zájem dětí o tento krásný koníček. 

  Na závěr bych chtěl poděkovat obecním úřadům ve Skuhrově nad Bělou a 
v Kvasinách za spolupráci a podporu našeho spolku. Díky této podpoře je možné 
pořádat více akcí pro děti z rybářského kroužku a pomáhat začínajícím rybářům. 

  Pokud hledáte možnost relaxace v přírodě spojené se sportovním rybolovem, 
rádi vás mezi námi přivítáme. Více informací o naší organizaci naleznete na in-
ternetových stránkách: www.rybariskuhrov.cz. 

David Zounar 
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  Kdo navštěvuje společenský dům v Solnici, nemůže přehlédnout  ve vestibulu 
(a dnes i v „červeném baru“) galerii kreslených portrétů osobností, které zde vy-
stupovaly po ukončení rekonstrukce kulturního domu v roce 2019. Portréty jsou 
zobrazenými umělci také podepsané. Autorem obrázků je pan Václav Balous, od 
kterého obdržela redakce Skuhrovského zpravodaje příspěvek, ze kterého vybí-
ráme: 

  Díky známým jsem se před časem dostal do pražského divadla Semafor. Po-
dařilo se mi získal kontakt na paní Jitku Molavcovou, které jsem vysvětlil  účel mé 
návštěvy - že bych rád získal autogramy členů semaforského divadla a na ukázku 
jsem jí poslal jeden z posledních portrétů.  Všechno dopadlo nad očekávání dobře 
a byl domluven termín našeho setkání. První listopadová sobota byla dnem, kdy 
divadlo mělo představení již odpoledne.  Paní Molavcová si mě odvedla do diva-
delního baru a při kávičce jsem jí představil celkem čtyři portréty: její, jejího man-

žela Alfréda Strejčka, pana Jiřího Suchého a Jiřího 
Štědroně. Asi po půlhodině, kdy se do baru začali trou-
sit první návštěvníci, paní Jitka povídá: „Náš pan šéf 
nemá rád, když se v baru producírujeme mezi návštěv-
níky, půjdeme raději do zákulisí“.  A odvedla mě do své 
šatny – spíš maličkého soukromého muzea, kde mi 
ukázala např. osobní dopis od pana Wericha, ocenění 
k padesátinám spolupráce s Jiřím Suchým a mnoho 
dalších zajímavostí.  Netrvalo dlouho a na scéně se ob-
jevil pan Štědroň. Sotva stihnul podepsat svůj portrét, 
přes jeviště přicházel „velký Mistr“, pan Jiří Suchý. Před-
stavili jsme se, on si nejprve prohlédl mne, potom svůj 

portrét a řekl: „Tak pojďte se mnou, ať to vyřídíme. V šatně budeme mít víc po-
hodlí.“ Vstoupil jsem do soukromého muzea pana Suchého a zatímco se on chys-
tal podepsat portrét, já se nestačil divit, jaké vzácnosti zdobí stěny jeho malé 
divadelní šatny. A v tento okamžik jsem řekl něco, co pana Suchého docela hodně 
zaskočilo: „Víte, pane Suchý, že váš bývalý partner Jiří Šlitr pracoval nějaký čas ve 
skuhrovské slévárně?“ Otočil se na mně  a povídá: „To asi ne, o tom mi Jiří nikdy 
nic neříkal. Vždyť po gymnáziu šel studovat práva do Prahy.“ „Já ale vím, že 

Pobyt Jiřího Šlitra ve Skuhrově pana Suchého 
překvapil
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údajně psal jakousi firemní kroniku a že se po něm dochovaly nějaké kresby.“ 
„To nevím“, povídá znovu pan Suchý, „to by byla pro mne úplně neznámá etapa 
Jiřího života.“ Nechtěl jsem zdržovat, protože se blížil začátek  představení, a tak 
jsem prohlásil: „Pane Suchý, já se pokusím zjistit, jak to s Jiřím Šlitrem opravdu 
bylo a pokud se mi podaří sehnat nějaké dokumenty, tak se ozvu a přijedu s nimi 
za vámi do divadla.“ Rozloučili jsme se, já každému předal kopii jejich portrétů. 
Přiznám se, že u slévárenské kroniky jsem si vůbec nebyl jistý, ale věřil  jsem, že 
něco existuje. A tak začalo pátrání. Dostal jsem kontakt na pana Jiřího Nedo-
mlela, který by měl být a také byl zaručeným zdrojem informací, neboť působí 
v obci jako kronikář. S Jirkou se známe dlouhá léta, a tak slovo dalo slovo a sešli 
jsme se v Solnici u Kocoura. Jirka donesl kufřík plný, pro mě neskutečných, do-
kumentů, které doplnil cennými  informacemi o jejich vzniku. V tu chvíli jsem 
věděl, že druhá návštěva divadla Semafor bude mimořádná.  Stačilo  s asistent-
kou pana Suchého domluvit termín mé druhé návštěvy. 

  Tím se stal 6. prosinec 2025 hodinu před začát-
kem odpoledního představení. Do divadelního 
baru jsem vstoupil chvilku před třetí hodinou, pan 
Suchý dorazil přesně na čas. Na stolku jsem  měl 
připravené originály dokumentů. Hned na úvod 
jsem panu Suchému sdělil, že všechny dokumenty 
mám pro něho okopírované, aby si je mohl později 
v klidu pročíst a prohlédnout. První dvě písemnosti, 
které dokladují důvod, proč Jiří Šlitr na dobu dvou 
let zakotvil ve Skuhrově udal  y ráz celého setkání. 
Pan Suchý po celou dobu jen nevěřícně kroutil hla-
vou a stále opakoval, že tohle je pro něho obrovské 
překvapení, že nikdy netušil, jaká životní etapa 
jeho bývalého kolegy byla doposud ukryta.  V první písemnosti  je zmíněno ukon-
čení studia Jiřího Šlitra na rychnovském gymnáziu a nástup do zaměstnání v roce 
1943 ve Skuhrově nad Bělou. To díky příbuzenskému vztahu s Porkertovými, za-
bránilo jeho odchodu na nucené práce do „rajchu“.  Jirka Šlitr se tak ukryl ve 
firmě, která měla za 2. světové války vyrábět součástky pro německého zbrojař-
ský průmysl. Nejprve byl přidělen do výroby kuchyňských strojků,  později ho šéf 
firmy přemístil  do evidence a archivace modelů pro odlitky, protože Jirka měl 
mimořádný smysl pro pořádek. Kromě toho byl také jmenován do redakční rady 
firemního časopisu „Sdělení“, do kterého přispíval svými karikaturami zaměst-
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nanců. Ve druhé písemnosti (autor ing. Oldřich 
Poul) je v jejím úvodu nejprve popsaná historie 
firmy Porkert a druhá část je věnována osobě Jiřího 
Šlitra a jeho působení ve slévárně, třetí pak podává 
informace od výkonu vojenské služby až po účin-
kování v divadle Semafor. Autor se zmiňuje o tom, 
že Jirka ve Skuhrově založil hudební skupinu ze za-
městnanců firmy, že rád diskutoval se všemi za-
městnanci (od obyčejného dělníka, přes sekretářku 
až po nejvyššího šéfa) a že ve volných chvílích kres-
lil jejich karikatury do firemního časopisu, který 
obdržel každý zaměstnanec v den výplaty.  Za dobu 
působení v redakci  časopisu se Jirka podílel na 
jeho osmi vydáních, které dokladují jeho genialitu 
kreslíře a karikaturisty. Nešlo tedy o slévačskou kroniku, ale časopis. Pan Suchý 
s nepředstíraným vzrušením listoval 80 let starými originály, ale čas odpoled-
ního představení se blížil. „Nemám slov“, ozval se pan Suchý, „tohle musím strá-
vit doma v klidu. To jsou pro mne naprosto nové, fantastické informace.“ A tak 
jsme pokročili k další umělecké činnosti Jiřího Šlitra. Tím byla plakátová tvorba, 
zvoucí k účasti např. na abiturientském sjezdu či taneční zábavě. Poslední pre-
zentovanou tvorbou Jiřího Šlitra byl pan Suchý naprosto unešený. Jednalo se 
o karikatury dělného lidu – zaměstnanců ve výrobě a údržbě. Postavičky jsou 
ztvárněné na samostatných arších výstižně v jejich činnosti, kde nechybí doko-
nale vychytané rysy obličeje, ale i tvar postavy s humorným nadhledem. Na závěr 
našeho setkání jsem  vytáhnul poslední  poklad, kterým byla knížečka se sou-
borem karikatur všech techniků, úředníků a majitelů firmy J. Porkert. Všechny 
obrázky jsou parafovány Jiřím Šlitrem. Tato cenná publikace získala na ještě větší 
historické hodnotě, když do ní na mé požádání  pan Jiří Suchý napsal toto krátké 
poděkování: „Vážený pane Nedomleli. Právě jsem si doprohlédl Vaše poklady, 
žasl jsem a děkuji, že jsem směl se s nimi seznámit. Jiří Suchý.“ 

  Návštěvy divadla Semafor byly pro mne nezapomenutelné. Chtěl bych touto 
cestou poděkovat panu Jiřímu Nedomlelovi za zapůjčení bohatých materiálů do-
kumentujících život Jiřího Šlitra ve Skuhrově a také požádat případné další sku-
hrovské majitele materiálů týkajících  se J. Šlitra  o jejich zápůjčku k naskenování.  
Předem děkuji.  

Václav Balous, Solnice 
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  S prvními slunečními paprsky a vůní jara se pomalu 
probouzí příroda a s tím, jak se prodlužují dny, nabírá 
na intenzitě i život ve stáji. Ačkoliv nezahálíme ani 
během zimních měsíců, přece jenom je na světě veseleji, když už slunce začíná 
hezky hřát a vzduch okolo krásně voní. I na chování koní je znát, že z příchodu 
jara mají radost a někdy jsou pěkně rozverní. 

  Nový rok nám ale bohužel ve stáji začal velmi smutně. Na konci ledna jsme po 
nešťastném pádu ve výběhu přišli o kobylku Večernici. Pro nás všechny to byl 
velký šok a neštěstí, ze kterého se jen pomalu vzpamatováváme. Byla nejen dob-
rým průvodcem Elišky Pišlové v jejích drezurních začátcích, ale i dobrým učite-
lem a parťákem pro děti na kroužcích, táborech. Chtěli bychom touto cestou  
poděkovat všem, kteří nám byli oporou… 

  V sobotu dne 14. 3. 2026 jsme se zúčastnili Ga-
lavečeru královéhradecké oblasti ve Smiřicích, 
kde se udílely ceny nejlepším jezdcům za tuto 
oblast. Pro náš klub to byl nesmírně cenný oka-
mžik, neboť si členka našeho klubu Diana Pas-
ternáková převzala ocenění za 2. místo na MČR 
ve vytrvalosti. Děkujeme za skvělou reprezentaci 
a gratulujeme k tomuto zaslouženému ocenění. 

  Plánů na rok 2026 máme opravdu hodně. Hned 
začátkem ledna jsme navázali na práci ve všech 
kroužcích a pokračovali tam, kde jsme před kon-
cem roku skončili. Po celý školní rok probíhají 
kroužky Cesta do sedla, Jezdectví a individuální 

výuka ježdění. S dětmi z kroužků se věnujeme hlavně péči o koně a práci s nimi. 
Před Vánocemi jsme si ve stáji užili hezký adventní čas a dokonce bobování s ko-
níky! Tedy ne, že bychom koně vozili na pekáčích nebo sáňkách! Na ty jsme na-
ložili děti, koníky jsme zapřáhli a společně se vyřádili na sněhu. Ten nám bohužel 
dlouho nevydržel, my se ale ve stáji zabavíme i bez něj. Bude-li možnost, i letos 
bychom s dětmi rádi vyjeli na dětské jezdecké hry do Josefova, aby poměřily své 
síly a dovednosti s dalšími dětmi. A tak se teď aktivity v kroužcích ubírají tímto 
směrem, budeme trénovat a pilně se připravovat. Starší dívky, které do stáje 

Jaro dorazilo i na Novou Ves
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docházejí na individuální výuku, se ježdění věnují ještě intenzivněji. Některé 
z nich letos čekají zkoušky ZZVJ - zkoušky základního výcviku jezdce. Jejich 
úspěšné složení je výchozím předpokladem pro získání jezdecké licence. Naše 
dívky budou muset prokázat své teoretické i praktické schopnosti, čeká je vě-
domostní test a pohovor a pak také drezúra, parkúr a předvedení koně - to vše 
pod dohledem odborné poroty. Příprava na zkoušky je v plném proudu, nyní 
probíhají pravidelné tréninky nejen v naší jízdárně, ale i v jezdecké hale v Li-
povce. Nelehké zkoušky čekají také Elišku Pišlovou, která se připravuje na zís-
kání licence instruktora jezdectví. Po úspěšném absolvování zkoušek bude Eliška 
další oficiální „trenérskou“ posilou. Ve skutečnosti je ale velkým přínosem pro 
stáj už nyní. Eliška se připravuje nejen na teoretickou, ale i praktickou část, mimo 
jiné intenzivními tréninky ve Svobodě nad Úpou. Děvčatům i Elišce budeme držet 
palce, aby své zkoušky zvládly. 

  Kromě ježdění, přípravy na zkoušky, závodů a práce nás v tomto roce ale čeká 
i zábava a několik našich tradičních akcí. První z nich bude Dětský den, který se 
bude konat 30. 5. 2026. Děti se mohou těšit na skákací hrad, soutěže o krásné 
ceny i něco dobrého na zub. Tímto srdečně zveme děti a rodiče i další příbuzné 
a kamarády, aby s námi přišli strávit příjemné odpoledne.  

  Začátkem července nás jako 
každý rok čeká tábor, konaný 
pod záštitou DDM v Rychnově 
nad Kněžnou. Letos proběhne 
v termínu 6. - 10. 7. 2026. Tábor 
je pobytový a je již plně obsa-
zený. Pro děti si připravujeme 
spoustu aktivit a zábavy a jsme 
zvědaví, jaká parta se nám sejde 
letos. Tábor pořádáme již po-
patnácté, bude hezké ohlédnout 
se zpátky za předchozími roky a 
zavzpomínat, co vše jsme zažili. Nebylo toho málo…  

  V září se uskuteční 17. ročník Hubertovy jízdy, v říjnu již tradiční Drakiáda 
a v průběhu roku určitě několik dalších malých akcí pro děti. Pravidelně k nám 
za zvířátky jezdí děti ze solnického Broučku nebo z rodinného centra Rybka 
v Rychnově. Koně také vyrážejí povozit děti na akce v okolí. 
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  Samotná výuka ježdění pak probíhá i během léta, stejně tak probíhají i jez-
decké soutěže, kterých se také letos hodláme účastnit a na které je potřeba se 
připravovat. Vloni se nám na nich dařilo, děti jsou moc šikovné, jsme zvědaví, jak 
se nám bude dařit letos… Přípravu každopádně nepodceníme. 

  Pozvánky na naše akce a informace o tom, co plánujeme, budou vždy včas 
zveřejněny na našem profilu na Facebooku, kde jsou k vidění  i fotky (najdete nás 
pod jménem Na Venkově, z.s. & JK Nová Ves). 

  Stejně jako vloni, máme i pro letošní rok spoustu plánů a přání. Čeká nás jaro 
a po něm krásné léto, moc se na vše těšíme. Těšíme se i na setkání s Vámi na ně-
které z našich akcí pro veřejnost. 

  Za spolky Na Venkově, z.s. a JK Nová Ves 
Denisa Kadeřábková 

  Zimu jsme vyhlíželi s očekáváním sněhové nadílky 
a dalších úspěchů našeho oddílu. Čekaly nás závody 
na krajské i republikové úrovni. 

  Sníh na naše první závody v Deštném bohužel roztál, tak se začalo závodit až 
v lednu. Z krajských závodů jsme si přiváželi pravidelně medaile nebo umístění 
do první desítky. To se na posledních závodech ve Vrchlabí v sobotu 14.3. uká-
zalo jako super výsledky. V celkovém bodování Poháru Královehradeckého kraje 
máme 10 pohárů v různých kategorií (1. Anežka Ehlová, 3. Josefa Skálová, 2. To-
bias Hepnar, 3. Kryštof Kůs, 3. Gabriela Benešová, 1. Alice Pekárková, 2. Matyas 
Hepnar, 3. František Ehl, 2. Vojtěch Pilný, 3. Sofie Mann). Gratulace všem, i těm, 
kterým to ve výsledném sčítání dvou nejlepších přespolních běhů a čtyř závodů 
na běžkách nevyšlo na bednu. 

  Jezdilo se na závody v rámci republiky. Na Českém poháru nám k medaili moc 
nechybělo (st. dorostenky několikrát 4. Veronika Holíková, ml. dorostenky 6. Te-
reza Michlová, ml. žákyně 5. Julie Janetzky). Šance pro některé bude ještě v Be-
dřichově. Celkové výsledky se spočítají teprve po posledních závodech. 

Zima na lyžích s oddílem 
Wikov SKI Skuhrov nad Bělou
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Největšími závody jsou závody 
na mistrovství republiky. Bohu-
žel nám to zatím letos necinklo. 
Do TOP 6 se na MČR staršího ža-
ctva dostala krajská štafeta 3x3 
- V. Pilný, M. Zaňka, kteří skon-
čili na 5. místě, na MČR dorostu 
a dospělých byly na 6. místě 
v team sprintu J. Mládenková, 
A. Michlová. Nejlepší umístění 
získala Veronika Holíková, když 
si na MČR v Božím Daru dojela 

na 10km volně pro 4. místo! Pro nejstarší bude sezóna končit až na MČR na Hor-
ních Mísečkách, tak doufáme ve sníh i v další úspěchy. 

  Náš oddíl čekala na začátku února nemalá výzva: Slavia pojišťovna Orlický ma-
raton. Po oblevě se musely závody přesunout na sedlo Šerlich a start dokonce 
až na křižovatku „Tudy pěšky - tudy běžky“. Pro členy našeho oddílu nelehký 
úkol. Nakonec se vše zvládlo a dětské závody i závody na 20 km volně se mohly 
v sobotu uskutečnit. Večerní štafety už byly třešničkou na dortu. V neděli se jelo 
10 km, 20 km a 40 km klasicky. Sněhové podmínky na hřebenech vydržely a my 
si tak večer po sbalení a úklidu celého stadionu mohli poplácat po ramenou 
a říct: „Tak zase za rok.” Ještě jednou moc díky všem, kteří přidali ruku k dílu, po-
mohli, jak mohli. Bez rodičů, členů našeho oddílu i ostatních dobrovolníků by to 
opravdu nešlo. 

  Závěrem díky obci Skuhrov nad Bělou a všem, kdo nás jakkoliv podporují. Moc 
si toho vážíme. Držte nám do posledních závodů zimní sezóny palce. Hledat sníh 
na tréninky je teď opravdu náročnější, jaro na horách přišlo trochu dříve.  
 

Jana Křepelová

Obecní tenisový kurt bude letos opět v provozu. 
S jeho zprovozněním  se po nutných jarních úpravách 

počítá ve 2. polovině dubna, podle počasí.  
Kontakt pro případné zájemce: 778 546 723
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  V průběhu času se nám věci mění před očima tak rychle, že mnohdy zapomí-
náme, kdy se co stalo. Tentokrát otázka zní, ve kterém roce  došlo k demolici 
objektu na snímku. Než se k odpovědi dostaneme, předkládáme čtenářům pár 
informací z historie stavby. Pamětníci asi hravě poznali, že se jedná o bývalý 
Hlaváčkův mlýn a pilu čp. 24. Dnes stojí na tomto místě skuhrovské společenské 
centrum. Bývalý objekt už jen symbolicky připomíná stylizované mlýnské kolo 
umístěné před ním. Panský mlýn s pilou zde fungoval už v roce 1696 (!) V roce 
1913 bylo ve mlýně instalováno dynamo, které sloužilo k výrobě elektrické ener-
gie pro potřebu mlýna a okolních domů (cca 15 let před elektrifikací obce jako 
celku). V roce 1914 mlýn vyhořel a po jeho rekonstrukci byla vodní kola nahra-
zena Francisovou turbínou. Mletí obilí zde skončilo roku 1943, dál sloužila už jen 
turbína pro výrobu elektrické energie. Pokud jste tipovali demolici mlýna na rok 
2000, trefili jste do černého, přesně to bylo 1. dubna zmíněného roku. To to letí, 
že?

Historická fotohádanka
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  Malý Pepíček si hrál venku na dvoře s dětmi, byl krásný sluneční den. Přesto 
však přiběhl domů podezřele brzy s tím, že dnes už ven nepůjde. Jeho mamince 
to bylo divné, a tak se ho zeptala, co se stalo. A Pepíček přiznal:  „Velcí kluci po-
vídali, že se žene bouřka.“  Nebyla to pravda, kluci se ho prostě jen potřebovali 
zbavit, protože si chtěli beze svědků zakouřit. Tak ho tou bouřkou jednoduše po-
strašili. Oni se totiž ti „velcí kluci“ (a nejen na dvorku) rádi na ty menší vytahují 
a zastrašují je, aby ten dvorek mohli ovládnout a pak rozdělit sami mezi sebe.           
  Nepřipomíná Vám to něco… ? 

J. Nedomlel

Velcí kluci povídali…

Oslava zlaté svatby: 
On: Přemýšlela jsi za celou tu dobu někdy o rozvodu?                                                         
Ona: Vůbec ne, vždycky jen o vraždě… 
 
Volá nezkušená dcera s dítětem své matce: „Mami, Vašík nechce spát, mám mu 
zazpívat?“ 
„Já myslím, že zatím ne, nejdřív to s ním zkus po dobrém.“ 
 
Když je někdo mrtvý, tak o tom neví. Ale všichni ostatní cítí bolest. 
To samé platí, když je někdo debil… 
 
V obchodě 
Zákazník: „Pět litrů rumu, tři basy piv a padesát 
kondomů.“ 
Prodavačka: „Mohu se vás na něco zeptat?“ 
„Ano.“ 
„Vezmete mě s sebou?“ 
 

Špetka humoru snad neuškodí v žádné době…
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Lidi, jsme na pokraji vyhynutí:                                                     
Prababička – 12 dětí, babička – 6 dětí,  matka – 2 děti,  já – 1 dítě,           
můj syn - 1 kocour (vykastrovaný)… 
 
Těhotná se na prohlídce ptá pana doktora: „Je to kluk nebo holka?“                               
Doktor jí odpoví: „Ještě vydržte, ono si to v patnácti letech řekne…“ 
 
U lékaře 
„Pane doktore, vy jste mi vyměnil ty prášky, co mám brát?“                                       
„Ano, ano, jak jste to poznal?“                    
„No, když tyhle splachuju do záchoda, tak vyplavou.“ 
 
Potkají se dvě sousedky:                    
„Tak jsem najela na dělenou stravu.“                                                   
„A jak to probíhá?“          
„Jednoduše – řízek si dám v kuchyni a salát sním v obýváku.“ 
 
„Slečno, kdykoli se na mě usmějete, mám chuť vás pozvat k sobě.“                         
„Vy jste ale nějaký proutník!?“             
„Kdepak, zubař.“ 
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ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek  08.00 - 12.00 hod. 
Upozornění : níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si jeho aktuálnost 
na webu Královéhradeckého kraje (lze použít uvedený QR kód) 
nebo na webu zdravotních pojišťoven a v aplikaci Záchranka 

datum poskytovatel (lékař) adresa ordinace telefon 
03. 04. LpL klinika s.r.o. (MDDr. Batbajar Nicholas) 517 02 Kvasiny, Kvasiny 145 771 155 445 
04. 04. JB DENT s.r.o. (MUDr. Beránek Jan) 517 21 Týniště n. Orlicí, Komenského 828 494 371 088 
05. 04. Můj zubař s.r.o. (MDDr. Bergmannová Andrea) 517 01 Solnice, Kvasinská 129 602 152 873 
06. 04. MUDr. Bergmanová Dita 517 71 České Meziříčí, Záhumenská 445 603 252 766, 

734 324 600 
11. 04. MUDr. Valešová Pavla (MDDr. Borůvková Veronika) 518 01 Dobruška, Pulická 99 494 622 114 
12. 04. Lpl klinika, s.r.o. (MDDr. Chládek Tomáš) 517 02 Kvasiny, Kvasiny 145 771 155 445 
18. 04. SJH Stomatologie s.r.o. (MDDr. Chrásková Magdalena) 516 01 Rychnov n. Kn., U Stadionu 954 604 878 560 
19. 04. MUDr. Handl Jindřich 516 01 Rychnov n. Kn., Panská 24 494 531 955 
25. 04. SJH Stomatologie s.r.o. (MDDr. Handl Jindřich) 516 01 Rychnov n. Kn., U Stadionu 954 604 878 560 
26. 04. FSmile s.r.o. (MDDr. Hanzík Kevin) 517 73 Opočno, Tyršova 515 494 667 553, 

777 667 353 
01. 05.  
02. 05. Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Hubálková Anna) 517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 244 721 200 244 
03. 05. Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Jarešová Učňová P.) 517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 244 721 200 244 
08. 05. Dvořáková Stomatologie, s.r.o. (MUDr. Kovaříková S.) 517 43 Potštejn, K Nádraží 317 705 856 571 
09. 05.  
10. 05. MUDr. Loukota Jan 517 73 Opočno, Komenského 127 494 621 665 
16. 05. MUDr. Bergmanová Dita 517 71 České Meziříčí, Záhumenská 445 603 252 766, 

734 324 600 
17. 05. MUDr. Malátková Ludmila 516 01 Rychnov n. Kn., Jiráskova 1389 494 515 696 
23. 05. Bahník Dent s.r.o. (MUDr. Miřejovská Dagmar) 517 41 Kostelec nad Orlicí, Třebízského 799 494 323 152 
24. 05. MDDr. Motyčka Martin 516 01 Rychnov n. Kn., Komenského 44 775 224 093 
30. 05. MV-Med s.r.o. (MDDr. Muthsam Vojtěch) 51742 Doudleby n. Orlicí, Komenského 366 724 277 797 
31. 05. Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Petrák Tomáš) 517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 244 721 200 244 
06. 06. Poliklinika Týniště nad Orlicí s.r.o. (MDDr. Podolská J.) 517 21 Týniště nad Orlicí, Mírové nám. 88 494 371 110 
07. 06. MDDr. Andělová Jana (MDDr. Seibertová Simona) 517 73 Opočno, Jana Pitry 448 731 980 112 
13. 06. MUDr. Skřičková Zdeňka 516 01 Rychnov n. Kn., Jiráskova 1389 494 515 695 
14. 06. MDDr. Kamila Slouková 516 01 Rychnov n. Kn., Jiráskova 1389 494 515 694 
20. 06. MUDr. Štulík Richard 516 01 Rychnov n. Kn., Jiráskova 1389 494 515 693 
21. 06. FSmile s.r.o. (MUDr. Světlík Filip) 517 73 Opočno, Tyršova 515 494 667 553, 

777 667 353 
27. 06. Freemed s.r.o. (MUDr. Tancurin Michal) 517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützova 345 736 419 151 
28. 06.  
04. 07. Poliklinika Týniště nad Orlicí s.r.o. (MUDr. Veselská R.) 517 21 Týniště nad Orlicí, Mírové nám. 88 494 371 110 
05. 07. MDDr. Zdráhal Zdeněk 517 41 Kostelec nad Orlicí, Masarykova 729 721 460 150 
06. 07. MDDr. Andělová Jana 517 73 Opočno, Jana Pitry 448 731 980 112 
11. 07. d-r Pande Bachanovski 517 50 Častolovice, Komenského 209 494 322 706 
12. 07. LpL klinika s.r.o. (MDDr. Batbajar Nicholas) 517 02 Kvasiny, Kvasiny 145 771 155 445 
18. 07. JB DENT s.r.o. (MUDr. Beránek Jan) 517 21 Týniště nad Orlicí, Komenského 828 494 371 088 
19. 07. Můj zubař s.r.o. (MDDr. Bergmannová Andrea ) 517 01 Solnice, Kvasinská 129 602 152 873 
25. 07.  
26. 07. MUDr. Valešová Pavla (MDDr. Borůvková Veronika) 518 01 Dobruška, Pulická 99 494 622 114 

Zubní pohotovost - rozpis služeb 
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